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1. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.° 1| Tema 4 | 11.° Ano | 2016 — 2017)
Sejam f e g duas fungdes tais que:

f: R\{0} — R

X —— 5—x

g(x) se x<0
f(x) se x>0

Utilizando definigio de Heine, mostre que n&o existe Iing h(x).
1.2. Determine, caso exista:
a) lim (f(x)xg(x))

b) lim(g~ )(x)

1.3. Mostre que néo existe IimM .
x—4 g (X) -1

Proposta de Resolugado aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-11-ano/Tema4-ficha1-ex1.html

Matematica A | 11.° Ano | Fichas de Trabalho | Compilagao | Tema 4 | Fungdes | 2016 — 2017 | 2


http://www.mathsuccess.pt/matematica-11-ano/Tema4-ficha1-ex1.html

Jorge Penalva | José Carlos Pereira | Vitor Pereira | MathSuccess

2. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.°2 | Tema 4 | 11.° Ano | 2016 — 2017)

Na figura estao representadas partes dos graficos de duas fungdes f e g de dominio R, tais que:
. o 3
= f & uma fungao polinomial de grau 3e f (-1)= f (5) =0

= g € uma fungéo quadrtica que se anulaem x=-1eem x=1

Determine, caso exista: 7
2.1. IimM ’
x->1 f (X)
3 X
2
22, 1im %)
x—>1* g(x)
2.3. Iimm
x—1" g(x)
2.4, Iimw 2.5. lim M
x>-1g (X) x—>-1" f (X)
26. tim 9% 27 tim 9X)
xo-1 f (x) xove f (X)
28, tlim ) 20, fim 3()
= 9(x) ST
2.10. lim M
=2 g(x)

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-11-ano/Tema4-ficha2-ex1.html
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3. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.° 3 | Tema 4 | 11.° Ano | 2016 — 2017)

Considere a fungéo f, de dominio R, definida por:

3x? 12
2X—4

f(x)=<k?*-2k+7 se x=2,comkeR

se Xx<?2

3Xx—-6
x-1-1

se X>2

1.1. Determine:

a) lim f(x)

X—>—00

b) lim )

X—>—00 X

c) lim f (x) , resolvendo por dois processos distintos.

X—>+o©

d) lim f (x)

X—2"

e) lim f(x)

x—>2*

1.2. Qual é o valor de k para o qual a fungéo f é continuaem R.

Proposta de Resolugdo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-11-ano/Tema4-ficha3-ex1.html

Matematica A | 11.° Ano | Fichas de Trabalho | Compilagao | Tema 4 | Fungdes | 2016 — 2017 | 4


http://www.mathsuccess.pt/matematica-11-ano/Tema4-ficha1-ex1.html

Jorge Penalva | José Carlos Pereira | Vitor Pereira | MathSuccess

4. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.°4 | Tema 4 | 11.° Ano | 2016 — 2017)

Seja f uma fungéo de dominio R\ {—3, 3} , impar e continua em todos os pontos do seu dominio, tais que:

= lim £ (x)=+o0

x—>3"

= lim (f(x)-x)=0

X—>+0

4.1. Indique a opgéo verdadeira. O grafico de f:

IE tem duas e apenas duas assimptotas distintas. tem trés e apenas trés assimptotas distintas.

tem quatro e apenas quatro assimptotas distintas. @ nao tem assimptotas.

4.2. Determine:

a) Iw_r;ﬁf(x)
b) lim )

4.3. Considere a expressao X+

2

a) Mostre que x+

X ~ " ~
T g pode ser a expressdo analitica da funcgao f .
X

b) Admitindo que f (x) =X+—; , determine o conjunto solugéo da inequacdo f (x) <0.

X =9

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-11-ano/Tema4-fichad-ex1.html
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5. (Exercicio n. 1 | Ficha de Trabalho n.°5 | Tema 4 | 11.° Ano | 2016 — 2017)
Funcgdes Racionais. Derivadas.

5.1. Arecta de equagédo y=2x—6 é tangente ao grafico de uma fungéo g, de dominio R, no ponto de abcissa 3.

X
Qual é o valor de lim gz( ) ?
x->3 X —9

1 1 1 1
nf & G 5 :

5.2. Sejam f uma fungdo de dominioc R e a um nimero real ndo nulo tais que tvm. ..(f)=4 e

Ta.3a]

tV.M,g, o (f)=5. Qual é o valor de tv.my, ¢, (f)?

[3a.6a

NE B8] 2 [c] & o]

5 5

5.3. Considere a fungao h, de dominio [R\{b}, definida por h(x)=a+Lb, com a,beR\{0}, tal que
X—

h(2b)=3.
a) Mostre que a=2 .
b) Considere agora que a recta de equagéo x+3=0 & assimptota vertical do gréfico de h.
b1) Determine o conjunto solugdo da inequagdo 2h(x)<2x-3.
bz) Determine, por definigo, h'(—1)?
hs) Seja t a recta tangente ao grafico de h no ponto de abcissa —1.
Determine a area do triangulo [ ABC], onde:

= A é o ponto de intersec¢éo da recta t com o eixo Ox
= B é 0 ponto de intersecgéo do gréafico de h com o eixo Oy

= C é o ponto de interseccao da recta t com o eixo Oy

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-11-ano/Tema4-ficha5-ex1.html
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6. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.° 6 | Tema 4 | 11.° Ano | 2016 — 2017)

Sejam g e h as fungdes de dominios R \ {—3} e R, respectivamente, definidas por:

2X+1
= h(x)=2x3+5x*—4x-3
g(x) 3 e (x)=2x% +5x* —4x

6.1. Determine, por definicdo, h'(—2).
6.2. O gréfico da funcéo g tem dois pontos onde a recta tangente é perpendicular a recta de equagdo x=-5y.
Determine as coordenadas desses pontos.

6.3. Determine o contradominio de g e caracterize a fungéo inversa da fungdo g:[R\{-3} —R\{2}, justificando

primeiro que € bijectiva.
6.4. Considere a fungdo gxh.
a) Mostre que (gxh)(x)=(2x+1)’(x~1), ¥xeR\{-3}.
b) Mostre que (g x h)' (x)= 3(4x2 —1) , VxeR\{-3} eestude afungdo gxh quantoa monotonia e a
existéncia de extremos relativos.
6.5. Considere a fungéo f, de dominio IR \{—3}, definida por f (x)=g(x)(x—-7).
a) Estude a funcdo f quanto a existéncia de assimptotas do seu grafico.

Caso existam, indique as suas equacdes.

b) Estude a fungdo f quanto a monotonia e a existéncia de extremos relativos.

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-11-ano/Tema4-ficha6-ex1.html
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7. (Exercicio n. 1 | Ficha de Trabalho n.° 7 | Tema 4 | 11.° Ano | 2016 — 2017)
Derivadas. Teorema de Lagrange.

7.1. Na figura esta representado, em referencial 0.n. xOy, uma parabola que é o gréfico de uma funcéo f , de
dominio R.

Ya

Seja f' aprimeira derivada de f . Qual das seguintes pode ser a expressao analitica de f'?

2x+6 —2x+6 2x~6 [D] —2x-6
7.2. Considere uma fungéo f , derivavelem R, taisque f(-2)="f(1)=3e f(4)=-3.

Qual das seguintes afirmagdes nédo é necessariamente verdadeira?
[A] 3ce]-21]: f'(c)=0 Jeell4]: f'(c)=-2
Jce]-2,4[: f'(c)=—1 [D] 3ce]La]: f'(c)=0

7.3. Seja h a fungao de dominio R \ {0} tais que h(3)=6, cuja derivada, também de dominio R \{0} , é definida
9

por h'(x)=x? tz

a) Justifique que h ¢ continua em R\ {0} .

2h(x)-12
b) Determine lim (X)

c) Estude a fungdo h quando a monotonia e a existéncia de extremos relativos.
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bx* —27
ax

d) Considere agora que h(x)= ,com a,beR\{0}.

Determine a e b.
e) Seja g a fungao de dominio R \{0} definida por g(x)="h'(x).

Estude a funcdo g quando a monotonia e & existéncia de extremos relativos.

Proposta de Resolugéo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-11-ano/Temad-ficha7-ex1.html

8. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.° 8 | Tema 4 | 11.° Ano | 2016 — 2017)
Derivadas. Optimizagao
8.1. Sejam f, g e h trés funcdes tais que:

= afungdo f tem dominio R, f(2)=4e f'(2)=2

= afungdo g tem dominio [-2,+oo| e é definida por g(x)= XX +2

= afungdo h tem dominio ]—2,+o0[\{0} e é definida por h(x)= (é}(x)
a) Determine, por definigo, g'(1).

b) Estude a fungdo g quanto a monotonia e a existéncia de extremos relativos.

c) Escreva a equagao reduzida da recta perpendicular a recta tangente ao grafico de h no ponto de abcissa 2.
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8.2. Na figura estéo representados o prisma recto [ ABCDEFGH | e a pirdmide recta [ ABCDE ] cujo volume é 8.

Sabe-se que: E H
— F
= AB=2BC
- [ABCD] é um rectangulo P /C
A B
Seja x a medida do comprimento do lado [BC], com x>0.
a) Mostre que a area total do prisma [ ABCDEFGH | é dada em fung&o de x por A(x)=4x"+ 2 .
X

b) Determine a area total minima que o prisma [ABCDEFGH ] pode tomar.

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-11-ano/Tema4-ficha8-ex1.html
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1.2,

21.

2.5.

29.

31.

31.

41.

4.3.

4.4,

5.1.

5.3.

6.1.

6.4.

6.5.

6.5.

71.

73.

Solucionario

a) —© 122 b) 3
0 22, —® 23, + 24. 0
+o0 26. -~ 27. 0 28, +
0 210. -

3
a) —o 3.1. b)E 31, ¢) +o 31. d)6
e)6 32, k=1
B 42. a) - 42. b)1 43. b)

b) ]-o0,-3[w |-242,0[ U ]242,3]

c 52 B 53, b }—3,_g}u[3,+w[
' _ 3 _ 5
bz) ¢'(-1)=7 53, DY) Auee) =5
W(-2)=0 62 (-2-3)e(-47) 63 g:R\[2) >R\(-3) talque g (x)= 32x—1
—X

b) A fungdo gxh é decrescente em [—%ﬂ , € crescente em ]—oo,—3[ em }—3,—%} eem |:%,+00|: , tem minimo relativo em
1 L. . 1
X= E e tem maximo relativo em x = _E .

a)AV. x=-3;A0. y=2x-19, quando X —> £o0;

b) Afungéo f é decrescente em [-8,—3[ eem ]-3,2], é crescente em |—o0,—8] e em [2,+oo[ , tem minimo relativo em x =2

e tem maximo relativoem x=-8.

C 72. D 73. b)

© |

c) Afungéo h é crescente em ]—c0,0[ eem ]0,+co[ e ndo tem extremos relativos. 73. d a=3eb=1
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7.3.  e) A Afungdo g é decrescente em :|—oo,—\/§:| eem JOﬁJ , é crescente em [—ﬁ,o[ eem |:\/§,+oo|: , tem minimo relativo em

x=—+/3 eem x=4/3..
8.1. a)?

8.1. b) A fungdo g é decrescente em [—2,—%} é crescente em |:—g,+oo‘: , tem maximo relativo em x=-2 e minimo relativo em

4
X=——.
3
81. ¢) y=8x-15 8.2. b)Area minima: A(i/s?):gesjg',
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